

Об ответственности за захват заложника.

Статья 206 Уголовного кодекса Российской Федерации предусматривает уголовную ответственность за захват заложника. Захват или удержание лица в качестве заложника, совершенные в целях понуждения государства, организации или гражданина совершить какое-либо действие или воздержаться от совершения какого-либо действия как условия освобождения заложника наказываются лишением свободы на срок от пяти до десяти лет.

Объектом преступного посягательства является общественная безопасность, дополнительным объектом личная свобода гражданина, а факультативным объектом жизнь захваченного заложника.

Объективная сторона преступления характеризуется двумя альтернативными действиями- в форме захвата или удержания лица в качестве заложника.

Под захватом следует понимать противоправное ограничение физической свободы одного или нескольких человек, которое сопряжено с перемещением заложника в другое место. Удержание заложника заключается в противоправном насильственном препятствовании выходу его на свободу.

Субъектом преступления по статье 206 Уголовного кодекса Российской Федерации является вменяемое физическое лицо, достигшее на момент совершения преступления возраста 14 лет. Пониженный возраст привлечения к уголовной ответственности соответствует высокой степени общественной опасности.

Субъективная сторона данного деяния выражена умышленной формой вины. Прямой умысел, который является обязательным для данного преступления, должен заключаться в осознании преступником общественной опасности совершаемого им деяния, выраженного в захвате и удержании, т.е. блокировании свободы передвижения.

Преступление считается оконченным с момента захвата или удержания лица в качестве заложника. На квалификацию содеянного не влияет продолжительность времени, в течение которого заложник был лишен возможности свободного передвижения. Нередки случаи захвата заложников в исправительных учреждениях и следственных изоляторах в целях совершения побега, освобождения, а также получения различных привилегий.

Лицо, добровольно или по требованию властей освободившее заложника, освобождается от уголовной ответственности, если в его действиях не содержится иного состава преступления.

Помощник прокурора
Бийского района

Юлия Ченцова